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1.現行國際單位制中，量測時間的單位「秒」是依照下列何種性質來訂定的？ 
�單擺的等時性  �地球運轉的規則性 
�光速的不變性  �銫-133原子某輻射光頻率的穩定性 

2.「光年」是天文學上常用的長度單位，定義為「光在一年(365天)中移動的距離」，其長度約為多少公尺？ 
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3.測定液體的密度常使用「比重計」。但是在量測血液密度時，若使用比重計則因需要的血量太多而不實際，
因此發展下列的方法來測量血液的密度：「先在數個試管內分別裝入濃度不同的淡藍色硫酸銅溶液，然後
分別在這些試管中滴入一滴血液。檢測人員只須注意哪一個試管中的血滴是懸浮在溶液中，就可知道血
液的密度。」，其根據的原理為： 
�帕斯卡原理 
�液體內，相同深度各方向的壓力相同 
�物體的沉、浮取決於物體密度與液體密度的大小關係 
�血滴上半部受硫酸銅液體的壓力等於下半部受硫酸銅液體的壓力 

4.如圖一所示，物體沿光滑斜面自由下滑，在下滑的過程中，該物體的加速度量值 a和速度量值 v的變化，
下列何者正確？ 
� a變小，v變大 
� a和 v皆變大 
� a和 v皆變小 
� a不變，v變大 
 

5.將長、寬、高不等的磚塊，分別以不同面放置於充氣後可膨脹的大塑膠袋上，則下列哪一種放法，塑膠
袋在充氣時最容易將磚塊撐起？ 
�以面積最大的面壓在塑膠袋上 �以面積最小的面壓在塑膠袋上 
�以面積為中間的面壓在塑膠袋上 �面積的大小不會影響 

6.一樓高 H，將質量 m的物體以水平速度 v拋出，若不計一切阻力，重力加速度為 g，則物體落至距地面
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7.市面上有一種用紙作為鍋子的「紙火鍋」，火燄直接在紙鍋底部加熱卻不會將紙燒毀。下列敘述何者正確？ 
�紙火鍋的材料並不是真的紙，而是用一種熔點很高的特殊塑膠所製成 
�加熱的火燄是魔術用的火燄，實際的溫度並不高，所以紙不會燒破 
�紙鍋子的底部塗有特殊的防火塗料，所以紙不會燒破 
�紙火鍋內的湯汁沸騰時的溫度未達紙的燃點，且因水的比熱很大，溫度不會突然驟升，所以在湯未喝 
完前，並不會燒破 

8.保溫杯內裝溫度 80℃，質量 300公克的熱水，需加入 0℃的冰塊多少公克才可使水溫降至 20℃？(不計熱
量損失，冰的熔化熱為 80卡/克) 
� 40 � 90 � 180 � 240 

9.蝙蝠利用發出聲波與接收到回聲的時間差，測知與障礙物的距離，但一般人卻聽不見蝙蝠所發出的聲音，
其主要原因為何？ 
�響度太小 �頻率太高 �波速太快 �波形太亂 

10.我們能聽到隔壁的聲音，卻不能看到隔壁的燈光，其主要原因為下列哪一項？ 
�光波是電磁波，碰到牆壁即被吸收；而聲波是力學波，不會被牆壁吸收 
�聲波的能量遠大於光波，所以會有部分穿透牆壁 
�光波的波長遠小於聲波的波長，所以繞射現象不會比聲波明顯 
�光波是橫波，而聲波是縱波 

11.一單色光自空氣射入 A介質，在兩介質的界面MN上發生偏折，如圖二所示。下列敘述何者正確？ 
�反射光與折射光夾角 60° 

�此色光進入 A介質後，頻率變大 
�此色光在 A介質中的速率小於在空氣中的速率 
�入射角逐漸增大，則會產生全反射 
 

 

 

 

 

12.圖三為照像機的構造示意圖。在拍班級團體照時，兩側的同學無法全部入鏡，為了能拍到全班每位同學，
拍照者應採取下列哪一種方式？ 
�照像者後退，同時調整鏡頭到底片間的距離變小 
�照像者前進，不必調整鏡頭到底片間的距離 
�照像者前進，同時調整鏡頭到底片間的距離變大 
�照像者後退，同時調整鏡頭到底片間的距離變大 
 

 

13.在山路彎道處常設置一大圓鏡，供駕駛人增加彎路前方的視野，下列敘述何者正確？ 
�此圓鏡為凹面鏡   
�由圓鏡所見之像為正立虛像 
�能見彎道來車，是因為光的折射所造成的  
�為了更容易看清楚來車，改用放大鏡效果更好 

14.如圖四所示，以黃色單色光束射向三稜鏡，經三稜鏡折射後光點射在紙屏 P點，若入射角不變的情形下，
則下列何者正確？ 
�紅色單色光束之光點射在 Q點 
�藍色單色光束之光點射在 Q點 
�橙色單色光束之光點射在 R點 
�因為入射角不變，所以不論任何色光之光點，皆射在 P點 
 
 
 
 
 

15.兩個點電荷間的斥力原為 F，若其中一個點電荷的電量增加為原來的 3 倍，且兩個點電荷間的距離也增
加為原來的 2倍，則其斥力變為多少？ 
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16.下列何者主要是利用「電磁感應」原理設計的器材或用品？ 
�交流電動機(馬達)  �電磁鐵起重器  
�變壓器  �電鍋 

17.有些建築物(例如醫院等)，會在一些特定的入口處門板或牆壁上，張貼如圖五所示的圖案標記，此為國際
通用的一種標誌，其所代表的意思為何？ 
�此地區為發電機放置區  �此地區有放射源 
�此地區有超聲波源  �此地區使用高速電扇通風 
 

 
18.將 4個完全相同的電阻組合成的等效電阻，以下列哪種方式組合其等效電阻最小？ 

�將 4個電阻全部並聯  �將 4個電阻全部串聯 
�將電阻兩兩並聯後再串聯 �將電阻兩兩串聯後再並聯 
 

(圖二) 
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(圖五) 

【請接續背面】 



19.市售 90W 燈泡所標示的「90W」，是指在穩定發光時所消耗的電功率。但是電燈泡內鎢絲的電阻會隨溫
度而改變，當鎢絲溫度較低時，其電功率不一定是 90W。假設剛開燈時，此燈泡的電阻為 15Ω，讓燈泡
穩定發光一段時間後，燈泡內鎢絲的電阻將升高至 135Ω。試問剛開燈時，該燈泡內鎢絲所消耗的電功率
約為多少瓦？ 
�30瓦 �90瓦 �270瓦 �810瓦 

20.在高樓的頂樓通常裝設避雷針以保護建築物避免遭受雷擊，有人認為金屬製的避雷針比大樓還高，更容
易吸引雲層放電中和而遭雷擊，但事實上避雷針卻可以預防雷擊。下列關於避雷針的敘述，何者錯誤？ 
�避雷針需連接一條粗銅線至地底數十公尺深，地面上的電荷受到雲層累積的電荷吸引，將會沿此銅線 

移至避雷針的頂端 
�避雷針頂端會因「尖端放電」效應，在周圍形成強大的磁場 
�避雷針頂端可游離附近的空氣分子 
�地面的電荷經避雷針逐漸游離周圍的空氣分子，防止避雷針與雲層之間的電位差累積，造成巨大的災難 

21.小華使用三個完全相同的燈泡 X、Y、Z，組合成如圖六所示的電路，當他將開關 S接通後，燈泡 X、Y
的亮度有何變化？ 
�X不變、Y減弱 
�X增加、Y不變 
�X增加、Y減弱 
�X減弱、Y增加 
 

 

 

 

22.圖七中為兩個同心圓環，外環在下列哪一種情況下，不能使內環產生感應電流？ 
�外環通有隨時間均勻增加的電流 
�外環的電流突然被切斷 
�外環通有固定的電流，但將外環向上或向下移動 
�外環載有固定的電流，且與內環的相對位置不變 

 
 
 

23.在核反應中，若 U
238
92 的原子核放出一個α粒子，則剩留的原子核內會含有幾個質子？ 

� 90 � 146 � 236 � 237 
24.有關功的敘述，下列何者正確？ 

�人提重物靜止不動，人對重物作功為零 
�物重 mg，沿水平移動 S距離，則重力對物體作功 mgS 
�物體作半徑 R的等速率圓周運動半圈，則向心力 F對物體作功 2FR 
�摩擦力必對物體作負功 

25.某人從距離地面高度為 H的地方向上斜向拋射一質量為 m的物體，當此物體達到最高點時的速度大小為
v1，落地瞬間的速度大小為 v2，不計一切空氣阻力，則在拋射物體時此人須對物體作功多少？ 
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26.汽機車裝觸媒轉化器的目的是下列何者？ 
�減少震爆  �增加汽油的燃燒效應 
�減少二氧化碳的排放  �減少空氣污染 

27.保鮮膜的包裝盒上寫著 PE保鮮膜，所謂 PE是代表何者？ 
�聚氯乙烯 �聚乙烯 �聚苯乙烯 �聚丙烯 

28.下列人造或天然纖維，何者不含氮元素？ 
�耐綸 66 �棉 �羊毛 �絲 

29.汽油主要成份為有機化合物中的哪一類？ 
�烷 �烯 �炔 �芳香烴 

30.下列單體中，何者可形成加成聚合物？ 
� C2H4  � C2H6  

� CH3CH2OH  � HOCH2CH2OH 

31.下列何者屬於天然聚合物？ 
�聚丙烯 �澱粉 �特夫綸 �保利龍 

32.一般的食用油如花生油加入強鹼共煮後，可製造哪一種物品？ 
�蠟燭 �肥皂 �潤滑劑 �黏著劑 

33.工業上製造下列各物質，何者採用電解法？ 
�磷 �鋁 �氧 �矽 

34.有關電解水，下列何者正確？ 
�電解水為放熱反應  �電解水是把電能轉變成化學能 
�電解水時，陽極得氫  �電解水時，陰極進行氧化反應 

35.下列何種金屬與鐵管以導線聯接後，可以抑制鐵的生銹？ 
�金 �銅 �鋅 �鉛 

36.煉油工業從原油分出各種成份，主要是利用油料何種物理性質的差異？ 
�密度 �沸點 �顏色 �熔點 

37.人工合成的陽離子交換樹脂，可以交換下列哪一離子？ 
� Cl

- 
� Mg

2+ 
� H

+ 
� SO4

2- 

38.下列何項物質很難形成晶體，且熔點範圍很大？ 
�味精 �壓克力樹脂 �石英 �苯乙烯 

39.下列何者可用以檢驗清粥小菜專賣店的碗是否有清洗乾淨？ 
�酸鹼指示劑 �酚酞 �碘液 �多倫試劑 

40.有關煤氣的各項敘述中，下列何者正確？ 
�由煤製得，主要成份是一氧化碳和氫 �燃燒反應熱比純碳小 
�主要成份是低沸點的烯類 �難溶於水 

41.耐綸是一種人造含氮的合成纖維，但是比棉、絲、羊毛等三種天然纖維更為強韌，它們的化學結構都可
以和水產生氫鍵，從元素組成與化學鍵結的觀點來看，下列哪一種纖維與其他三種有明顯的差異？ 
�耐綸 �棉 �絲 �羊毛 

42.用氫氧化鈉和硫酸銅的混合溶液檢驗病人的尿液，如果稍加熱時觀察到紅色沉澱，則該尿液中可能含有
下列何種物質？ 
�澱粉 �蔗糖 �葡萄糖 �肝糖 

43.試管四支，依序倒入試劑：汽油、丙酮、氯仿、四氯化碳，然後各加 1 毫升的水，試問哪一試劑與水互
溶性最好？ 
�汽油 �丙酮 �氯仿 �四氯化碳 

44.下列家庭中洗滌用的物質，哪兩種互相作用會產生有毒氣體，因而不可混合使用？ 
�鹽酸+肥皂  �沙拉脫+漂白粉(次氯酸鈣) 
�鹽酸+漂白粉  �肥皂+通樂(氫氧化鈉) 

45.有機化合物的命名，下列何者正確？ 
�2-甲基丁酸 �2-丙醛 �1,4-甲苯 �3-甲基丁烷 

46.乙二醇(分子量 62)是一種抗凍劑，若要使 3.0公斤的水在 -4.20℃不凍結，則至少需要加入幾克乙二醇？ 
(水之 Kf = 1.86℃/m) 
� 84 � 210 � 352 � 420 

47.研究直鏈狀飽和烴之燃燒熱結果，發現每 CH2原子團 1mol放熱 150kcal，求 280g的聚乙烯完全燃燒放熱
大約多少 kcal？ 
� 1500 � 3000 � 4500 � 6000 

48.下列何項物質可以發生加成聚合反應，且產生的聚合物之實驗式為 CH2？ 
�C5H12 �1,3-丁二烯 �丙烯 �苯乙烯 

49.魚或腐肉會放出腥味，今有一含碳、氫、氮原子的化合物 9.3克，經元素分析收集到 13.5克的水和 13.2
克的二氧化碳，此化合物的簡式為何？ 
� CH5N � C2H3N2 � C2H7N � C3H9N 

50.下列各組物質中有一個是純物質，另一個是混合物。 
     甲：純水與氯化鈉水溶液 
     乙：純氧與空氣 
     丙：純金與 K金 
     丁：純己烷與汽油 
假使要在一般高中實驗室，用實驗的方法來區別純物質與混合物。在 50℃~140℃間，測其沸點就可以區
別出來的為下列何者？ 
�僅甲 �僅丙 �甲、丁 �乙、丁 
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